



# 金水河边有个“郝东家” 初一、十五都管环卫工免费吃午餐

本报讯 在二七路与金水路交叉口西南角的金水河北岸,有一家名为“郝东家”的素食餐厅,每月初一和十五,店里都会出现数十名环卫工来此免费享用午餐,而宴请环卫工人的是该餐厅老板——郝运州先生。郑报融媒记者 张潇 文/图 线索提供 李四信



14日11点半,记者在餐厅门前看到,来自四面八方的环卫工人陆陆续续进入该餐厅东大厅就座,餐厅服务员已经将部分菜品端上桌,环卫工人们轻声细语等着人员到齐就餐开始。据金水区经杜环卫作业所的所长周新华称,来此就餐的环卫工人共70名。

为什么老板如此富有爱心?该餐厅负责人袁先生告诉记者,老板郝运州是驻马店遂平人,小时候家境贫穷,后来外出闯荡得到了很多人的帮助,因此,总想做点什么回报社会。于是在4个月前,他决定每个月的初一和十五为辖区内的环卫工人提供免费午餐,标准为每桌600元,八热八凉,两道汤以及米饭、面点和水果,夏天还供应雪碧果汁等饮料,冬天供应大麦茶。

经八路巡防队员张保国称,该餐厅在每个月的农历二十七,都会在餐厅门口摆上一桌,供流浪人员和路过市民享用,大家也可以打包带走,菜品非常丰富。

96678

郑州晚报热线群:27255753  
郑州晚报身边客户端  
上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

## 集中供暖今天开始 公交也开启温暖模式

本报讯 郑州市集中供暖今天正式开始,为了给市民提供温暖、舒适的出行环境,今天起,郑州公交将开启“供暖模式”。

“公交车供暖时间与郑州市城市供暖时间同步,11月15日,开启所有运营车辆车厢暖风。”公交四公司机务科科长杨建告诉记者。

“由于早晚温差比较大,因此公交车供暖会根据天气和温度的变化,主要集中在早晚时间段。早上6时,发出首班车时就开始供暖,一直供暖到中午气温升高之后;晚上从气温变凉之后开始供暖,一直到末班车收车。”杨建提醒,部分供暖设备位于座椅下,希望市民不要踩,以防供暖设备出现故障。

郑报融媒记者 张华  
通讯员 张丽楠

## 公交车长拾金不昧 7100元现金分文未少

本报讯 丢过的钱再找回,有时感觉跟白挣的一样,11月14日,市民康女士就遇到了这种情况,拉着B5路调度员的手,不停地表达着谢意,讲述着这两个小时心情的大起大落……

11月14日中午时分,郑州的康女士从陇海路淮西街乘坐B5路公交车去位于陇海路中州大道的妹妹家串门。坐在最后一排的康女士有些犯困,下车时把随身携带的挎包遗忘在了座位上。

已经做好失望准备的康女士来到了位于陇海路西三环的B5路调度室。谁知自己的挎包正安静地在调度室中等待着,7100元现金分文未少。

原来是车长郭伟琪在打扫车辆时发现了掉落在座椅缝隙中的挎包,并第一时间交给了线路调度员。

失主康女士百感交集,遗憾的是赶到调度室时车长郭伟琪已经下班了,没能当面向他表达感谢:“郑州公交真是好样的,改天一定要来谢谢这位好车长!”

郑报融媒记者 张华  
通讯员 白晶

# “最美家乡人”要进行全国评选了 周水斌、张菊代表河南冲刺全国10强



郑州晚报 最美正能量

本报讯 今年8月,由“阿里巴巴天天正能量”与全国30多家媒体代表,共同启动了第二届“最美家乡人”评选活动,旨在进一步挖掘和弘扬社会普通人平凡善举,打造家乡城市正能量名片。

阿里巴巴天天正能量投入百万元公益金,在各个城市评选当地“最美家乡人”,评出的“十佳”每人可获得2000元正能量奖金;随后,从各城市推荐的2名候选人中再评选出10名全国“最美家乡人”,每人获得10000元正能量奖金。

郑报融媒记者  
张翼飞 文/图

7月初到10月底,在《郑州晚报》与身边客户端上,我们对此间报道过的和读者推荐的正能量人物进行了精心梳理,选定了入围的20名“最美家乡人”的候选人。

11月1日,郑州晚报与阿里巴巴天天正能量联合举行的第二届“最美家乡人”评选,正式进入了为期7天的投票阶段。

## 让我们再来认识一下他们吧



周水斌把捐赠的图书送到学校

周水斌,郑州交警二大队的一名普通民警,与癌症斗争近二十年的他,坚守在工作岗位第一线,不仅创造了生命奇迹,更铸造了恪忠职守、忘我奉献的“水斌精神”。

今年9月初,周水斌在个人微博上发起倡议,希望开展爱心捐书的公益活动,得到了广大市民、网友和郑州市公安局的大力支持。他的个人公益行为,被升级为“平安书屋”主题活动,短短一个月时间,捐赠站共收到图书近3万册。

截至目前,周水斌和公益

段。20名入围候选人,接受广大市民、网友的投票。

11月7日24时,投票通道关闭,本次投票结束。根据有效票数,按照得票高低,我们评出了10名“最美家乡人”。

他们是:崔晓春、张菊、孟琳、张鑫娜、左可松、周水斌、郑景军、王振义、关骊、陈朋。



张菊为贫困乡村的留守儿童理发

捐书志愿者团队,已经在郑州新密、南阳镇平、南阳南召、周口扶沟4地的农村贫困小学建起了6个“平安书屋”。

张菊,早年在郑州经商,也是我省最早的驴友之一。途中发现处境困难的人,总是倾囊相助。1997年,她索性把生意交给家人,开始全身心地投入到公益慈善事业中,渐渐地,她从自己寻找弱势群体、自己拿钱救助的独行侠,成为汇聚多方爱心的公益达人。

2012年,她加入金水区红十字孝慈志愿者服务队,2013

10月15日,全国30多家媒体推荐的各自2名候选人,将报送阿里巴巴天天正能量,最终由评委会评出全国的10位“最美家乡人”。经过听取读者、网友的各方意见、专家讨论商议,在郑州的10位“最美家乡人”中,最终确定周水斌和张菊,代表河南,参与全国评选。

年任队长,成了全天候的志愿者,带领队员们开展扶老、助残、救孤、助学、济困、寻亲、赈灾等各项公益活动。在鲁山县下汤镇杨家庄村,她“扎根”两年多,帮助这个缺水的村庄建起了9座水窖,使家家户户打开水龙头就有水用。

她有256个微信群,3000多个微信好友,这里面都是信任她的全国各地的爱心人士,根据她访贫问苦的信息,委托她捐钱捐物,传递爱心……

今年12月,一部关注志愿者风采的电影《为了谁》将在全国公映,这部电影的主人公原型就是张菊。

如果说,周水斌是公务人员敬业爱岗、奉献社会的楷模,张菊就是民间公益力量的优秀代表。据了解,他们都已经入围2016“感动中原”的候选人。所以,推荐他们,也最能代表我们河南的正能量。

**海南养生房**  
70年房产 特价房 最后七套!!  
23.8万/套起  
购房热线:0371-55698999